

去年7万老赖被打入失信黑名单

2015年济南全市法院审结涉集资诈骗等47件110人

本报1月2日讯(记者 刘雅菲) 日前,记者从相关方面了解到,截至2015年12月15日,2015年济南全市法院共受理各类案件95749件,办结95974件,结案标的额达390.07亿元,同比分别上升12.79%、18.59%和42.3%。

其中,去年济南全市法院共审结一审刑事案件3894件,惩办各类犯罪分子5371人。深入开展打击防范涉众型经济犯罪专项活动,审结非法吸收公众存款、集资诈骗等案件47

件110人,而且加大惩治和预防腐败工作力度,审结贪污贿赂、渎职犯罪案件112件140人。

此外,济南全市法院在去年还加快了知识产权审判品牌塑造,共审结商标、专利等一审知识产权案件1308件,同比上升5.31%,办案数量在全省法院位居首位。依法妥善审理了“七天连锁酒店”商标侵权案、“六个核桃”专利系列侵权案、“熊出没”系列动漫著作侵权案等一大批有较大社会影响的案件。

全市法院还审结一审行政诉讼案件2153件,审查和执行非诉行政执行案件1176件,同比分别上升78.17%和21.87%。

在涉民生案件审理方面,全市法院不断加大民事审判力度,共审结婚姻家庭、劳动争议、商品房买卖、物业管理、交通事故、医疗侵权等一审民事案件31072件,同比上升20.62%。其中,购房纠纷成为民生案件的一大重点。去年济南全市法院妥善处置三联彩石山庄房地产项目纠纷,继此

前成功处置三联彩石山庄白领公寓和水晶花园项目1724起纠纷之后,去年又圆满解决了尚华居和绿松苑项目363起购房纠纷,累计发放执行款14.27亿元。

去年,全市法院还将7万余名拒不履行执行义务的被执行人信息录入最高法院失信名单库。而且,推行人民陪审员“倍增计划”,新任和选任人民陪审员926人,总数达到1532人,为基层法院数量的1.5倍。

去年济南立案查办原县处级干部46人

本报1月2日讯(记者 刘雅菲) 日前,记者从相关会议中获悉,去年济南全市检察机关共立案职务犯罪案件294人,同比上升21.5%。其中大案225人,原县处级干部46人、厅级干部3人。起诉233人,判决139人,其中判处10年以上有期徒刑24人。

去年,济南全市检察机关共批捕妨害电子商务、现代物流,侵犯知识产权、损害投资者权利等刑事犯罪案件14人,起诉29人;严肃查处土地征用、项目审批、招标投标、产权交易等环节职务犯罪案件40人;提供贿档案查询1.8万余次,建议取消89个单位的投标资格。

围绕重点项目“落得下、留得住、建得快、发展好”,全市检察机关批捕敲诈勒索、强迫交易、妨碍公务等刑事犯罪案件35人,起诉106人;严肃查处国家工作人员利用市场监管、公共服务等职务之便侵害企业利益职务犯罪案件5人。另外,还围绕依法推进旧改棚改,严肃查处虚报冒领、截留私分、套取政府征地拆迁补偿款等职务犯罪案件40人。

据统计,在查办和预防职务犯罪方面,全市检察机关去年共立案职务犯罪案件294人,同比上升21.5%。坚决查处以权谋私、权钱交易等贪污受贿案件221人,坚决查处围猎干部、谋取非法利益等行贿案件22人,坚决查处为官不为、为官乱为的渎职侵权案件73人。其中大案225人,原县处级干部46人、厅级干部3人。办案质量、效率、效果进一步提升,起诉233人,判决139人,其中判处10年以上有期徒刑24人。

在平安济南建设方面,共批捕各类刑事犯罪嫌疑人2146人,同比下降6.2%;起诉4895人,同比下降2.8%。其中,批捕杀人、绑架、抢劫等严重暴力犯罪案件141人,起诉165人。

在民生领域方面,针对治霾形势严峻、环境污染严重问题,全市检察院开展严厉打击环境领域违法犯罪专项行动,批捕污染环境、盗伐滥伐林木、非法采矿等犯罪案件12人,起诉37人;查办危害能源资源和生态环境渎职犯罪案件6人。针对看病难、看病贵问题,立案医疗卫生领域职务犯罪案件35人。针对“招生黑幕”问题,立案教育领域职务犯罪案件23人。针对虚报冒领、截留侵吞惠农资金问题,从重从快打击生产销售假药劣药、有毒有害食品犯罪活动,共批捕35人,起诉21人。

商店元旦歇业,半夜突然起火

店主家人称走前电源都关了,火灾原因在调查中

本报1月2日讯(记者 李阳) 2日凌晨1点左右,建设路19号一家商店门头房突然起火,店内物品全部被烧毁。店主的家人告诉记者,这天商店处于歇业状态。店主临走前,把店里的电源全部断掉了。目前,火灾原因还在调查中。

2日上午9时,记者赶到事发现场。着火的这家商店位于建设路19号,紧挨着一个居民小区。着火后,商店里的货物被烧得一片狼藉,堆在门前的马路上。商店里的两个冰柜、电脑以及新买的空调全部被烧毁。

“当时我是被邻居叫醒的。”市民王女士告诉记者,她就住在失火商店旁边的楼上,凌晨1点左右的时候,她正在睡觉,被一阵敲门声惊醒。王女士打开房门,邻居一脸慌张地告诉她,楼下的商店失火了,让她快去救火。王女士从家出来时,商店的火势不小,直往外蹿火苗子。消防车赶到后,大火才被扑灭。凌晨3点多,商店冒出的浓烟逐渐散去,王女士这才静下心来,回到房间休息。

附近居民介绍说,一两年前,这家商店起过一次火,但当时火势不大,周围邻居就帮

着扑灭了。“这次大火是从商店西侧的仓库开始着起的,由于易燃物品很多,火势逐渐蔓延到前面的商店,把店里的商品全部烧毁了。”

看着被烧毁的店铺,店主的家人很是心疼,说这次火灾让店主损失了几十万元。店主的一位亲戚马女士说,前段时间,店主人遇到一些变故,她的情绪也时好时坏,这次又摊上这种事,实在是很不幸。“她的两个孩子都很孝顺,就在前不久,刚帮母亲重新装修了商店。元旦的时候,她的孩子还带她出去玩,散散心,所以商店就歇业一天,临走前,她把所有的电源都切断了。平时她经常睡在店里,但元旦的晚上,她儿子就劝她‘都过年了,您还是回家睡吧’。要是昨天晚上她留在店里休息,后果真是不堪设想。”马女士说。

马女士介绍说,这家商店已经在这里开了好几年了,没有什么仇家。说起着火的原因,这家人说很是蹊跷,怀疑有人故意纵火。“电源都切断了,不该引起火灾,很有可能是人为纵火。”由于店里的监控也在火里被烧毁了,警方还在调查其他的监控,以确定起火原因。



商店被烧得满地狼藉。 本报记者 李阳 摄



远离市区污染

70km



好水源自好水源

天然泉水, 百脉泉

远离市区, 与污染隔绝, 从未被城市与工业化污染的纯净水源地, 清澈甘冽, 口感甜润, 是稀有的锶和偏硅酸两项高端水质指标双达标的弱碱性天然矿泉水。

山东百脉泉矿泉水有限公司是由齐鲁晚报投资建设使用国内顶级食品级专用水桶, 严格按照ISO9000认证体系要求进行质量检验和生产, 多点高效网点快速送水服务, 让您安心饮用天然泉水。

电话市区:0531-85196288 85196599 章丘及周边:0531-83820566